

# 宁波1601对新人 昨天领证



“爱”逢其时·心有所“曙”

海曙区婚姻登记中心，新人领证拍照。

昨天是5月20日，谐音“我爱你”，是很多情侣表达爱意的日子，宁波也迎来新修订的《婚姻登记条例》正式施行后的首个婚姻登记高峰。据统计，全市昨天有1601对新人登记结婚，今天“521”的预约量也达1126对，甜蜜持续升温。

昨天上午8点，在海曙区婚姻登记中心门口，已有不少新人在排队等候，新人精心装扮，脸上洋溢着幸福笑容，仪式感满满。

“最早的一对新人，8点不到就来排队了。”海曙区婚姻登记中心主任杨真真介绍，昨天预约到该中心登记的新人有160对，预约名额全部约满。今天是“521”，又是小满节气，预约也同样是满额。

杨真真说，为应对登记高峰，该中心较常规工作时间提前15分钟开放，入口处设置电子叫号系统分流人群，10多名志愿者在现场引导新人有序排队领证。工作人员全员上岗，高效服务，确保每对新人的办理时长控制在10分钟内。

“5月19日，我们工作人员加班到夜里10点多，布置了婚登大厅，增加了打卡墙、互动点、拍照点，看起来更加喜庆。新人在排队等待时，也可以参加相应的活动。”杨真真说。

今年5月10日起，婚姻登记全

国通办政策全面实施，新人办理结婚登记无需再提供户口簿，仅凭身份证即可办理，为异地户籍的新人带来极大便利。

来自哈尔滨的女孩小陈和一名宁波小伙相恋两年多，提前一个月“蹲点”预约昨天领证。“我们提前做了功课，全国通办后，用身份证登记结婚很方便，流程很快。”小陈说。谈及对宁波的印象，小陈表示：“想忙碌可以忙碌，累了也能缓一缓脚步，我很喜欢这座城市。”

据了解，昨天全市各个婚姻登记中心都开展了丰富多彩的活动。江北区婚姻登记中心开展了“以爱之名 守护未来”主题活动，不仅举办了颁证宣誓活动，还开设了婚恋沙龙，为新人的婚姻保驾护航。鄞州区婚姻登记中心则开展“爱在钱湖”活动，为12对新人策划了集体婚礼，让新人乘坐帆船，沉浸式体验“钱湖十二雅境”，为新人留下幸福回忆。

记者 林微微 实习生 徐嘉胤

## 关于G15沈海高速姜山北枢纽-奉化互道路段 施工交通管制的公告

G15沈海高速姜山北枢纽至奉化互通区间因S310特大跨线桥防护棚安装施工，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条、《公路安全保护条例》第五十一条的有关规定，决定在2025年5月27日-5月30日（雨天等特殊情况下顺延），对G15沈海高速姜山北枢纽至奉化互通区间实施施工交通管制。具体公告如下：

5月27日-30日晚8:00至次日6:00，G15沈海高速姜山北枢纽至奉化互通双向实行封闭道路施工，姜山北枢纽G1504宁波绕城高速双向往G15沈海高速台州方向匝道关闭，奉化收费站往宁波方向进口关闭，鄞州南收费站关闭。受限车辆：①往台州、温州方向的车辆可自云龙枢纽转

G1523甬莞高速，往奉化、宁海方向的车辆可自朝阳互通下高速沿机场路（机场南路高架）、甬临线行驶；②往宁波、杭州方向车辆可沿机场路（机场南路高架）至朝阳收费站上高速绕行。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，提前规划出行路线，配合现场交通管理人员指挥，遵照现场交通标识指示通行。

特此公告。

宁波市公安局高速公路交通警察支队  
宁波市交通运输行政执法队  
宁波招商公路交通科技有限公司  
浙江省交通集团高速公路宁波管理中心  
宁波市奉化区交通投资发展集团有限公司  
2025年5月21日

## “老”浪漫了

金婚夫妇分享  
历久弥新的爱情智慧

昨天是5月20日，很多年轻情侣相互表达爱意。在年轻人的狂欢中，有这样一群头发花白的金婚夫妻，用他们跨越半个世纪的婚姻故事，讲述着历久弥新的爱情智慧。

### 灵魂共振

西装、长裙、珍珠项链……坐在记者面前的杨沛纯和林美华分外精致。他今年91岁，她今年87岁，虽已都是耄耋之年，但仍对生活充满热情。

他们都曾是军人，参加过抗美援朝战争。即便是在硝烟弥漫的战争岁月，他们也从未放弃过对美好生活的追求。“他喜欢弹琴、拉琴，我喜欢跳舞，我们就这样走到一起。”林美华说。

悠扬的琴声和优美的舞姿里，是逆境中滋长的乐观和坚韧。“我们当时还领过结婚证，两张纸嘛。”杨沛纯的话不多，但一出口就是“金句”。在他们看来，相比一纸婚书，两颗心的契合，远比外在形式重要。爱情的根基，是灵魂共振的频率。

### 彼此欣赏

1959年，26岁的樊金然和18岁的曾素芳选择旅行结婚。当时看起来很时髦的决定，却是一场辛苦的跋涉：从四川简阳县城出发，途经成都、西安、上海，最终抵达北仑大树。

“这是我第一次坐火车，三天三夜，坐得脚都肿了。”84岁的曾素芳回忆，“当时他在部队工作，每年就一个月假期，回家结婚就要往部队赶，路上哪顾得上看风景。”

婚后，樊金然工作繁忙，家中大小事务都落在曾素芳一人的肩上。两人的第一个孩子出生时，樊金然恰好在外地出差，等他回到家，孩子已经出生一周了。

或许在很多人眼中，樊金然算不上一个合格的丈夫，但在曾素芳眼里，他的身影始终“伟岸”。“他是一心扑在工作上，实实在在做了很多事。”曾素芳说。

这份欣赏，不仅是对丈夫事业的尊重，更是婚姻中最有力的支撑。

樊金然对曾素芳同样欣赏有加。在他因为工作而“缺席”的日子里，曾素芳将三个儿子抚养长大，三个孩子后来也成为军人。“跟着我，你辛苦了！谢谢你！”这是樊金然对妻子的真心告白。



杨沛纯和林美华



施锡维和葛文淑



樊金然和曾素芳



支文汉和张雪芬



傅述宗和陈素香



张定根和盛珍

### 敢于认错

“我有点大男子主义，每次都是她哄着我。”86岁的傅述宗坦言。

傅述宗在部队工作。和陈素香结婚后，两人两地分居长达13年。原本他每年有一个月的探亲假，但由于战备紧张，夫妻俩的相聚变成一种奢望。

傅述宗坦言，在日常生活中，自己有些大男子主义，即便知道是自己的错，也常常不愿低头认错。

好在他愿意反思自己。“我们部队里有个习惯，每隔一段时间就要开谈心会。我想了想，用这个方法来处理我们之间遇到的问题应该也挺好。”于是，每隔一段时间，他就会向陈素香发出“邀约”，“你准备准备，我们心平气和谈谈心，是谁的错，谁就要认。”

“老伴，希望你能原谅我了。”

“我原谅你啦！”

半开玩笑间，金婚夫妇的感情越发醇厚。

### 默默支持

89岁的施锡维在退休前是个不折不扣的“工作狂”。

由于工作性质特殊，他一年365天里有近300天在外出差。印象最深的一次，临近春节，他下班后正在排队买面粉，准备回家过年包饺子，突然接到单位通知，连夜启程飞往海南。

这一走就是三个月。等他回到家，已是春暖花开。“她也没跟我说这个年家里是怎么过的。”施锡维说，妻子葛文淑总是这样，从来不在他面前诉苦、抱怨，总是将担忧与辛苦藏在心底。

“葛文淑，我爱你。”面对丈夫迟来的表白，86岁的葛文淑羞涩得红了脸，“我可说不出那么肉麻的话。不过还是要谢谢你，老伴。”

昨天参加活动的金婚夫妻都有自己的爱情智慧，支文汉在谈及和妻子张雪芬的相处之道时，提到了五个“互”，“要互相尊重、互相信任、互相关心、互相爱护、互相理解”；张定根老人则表示：“互相包容，互相扶持，走到最后”……

记者 石承承 林微微/文 崔引/摄